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AKTUÁLNĚ

POZVÁNKA DO DIVADLA

Mnohdy slýchávám otázku typu: „K čemu 
je nám studium historie, když už je vše po-
znané?“ A přitom právě naše minulost nás 
natolik vábí, že nejen ochraňujeme movité 
památky naší kultury, ale i v osobní rovině 
si každoročně připomínáme den vlastního 
narození. Věnujme tedy právě teď pozornost 
člověku, jenž si ji bezesporu zaslouží, váže-
nému obyvateli města Fulneku, který se ce-
losvětově proslavil svými díly a myšlenkami 
a do tváře světa natrvalo zapsal své jméno 
jako Učitel národů.
Ano, správně! Řeč bude o Janu Amosovi Ko-
menském, který užíval ve Fulneku pravdě-
podobně označení bratr Jan Amos. Takto byl 
zaznamenán na svatební smlouvě z Přerova, 
kde si vzal svou první manželku a matku 
svých dětí Magdalénu Vizovskou. Jméno Jan 
získal při svém narození a druhé jméno Amos 

během studií v Přerově. Řeč bude prá-
vě o jeho narození, od kterého uběhne 
28. března přesně 430 let. Datum naro-
zení by nebyl problém, avšak místo je 
dodnes neznámé. Vycházíme pouze 
z jeho příjmení, které v 17. století odrá-
želo původ a mnohdy i místo narození. 
To nejznámější příjmení Komenský 
(Comenius) by odkazovalo na Komňu, 
ze které pocházel i jeho otec Martin Ko-
menský, jenž byl měšťanem brodským. 
Avšak příjmení v 17. století se velice 
snadno měnilo a mohlo označovat pů-
vod daného člověka v místě aktuální-
ho bydliště. Obdobně tomu mohlo být 
u Martina Komenského, který podle 
zápisu pravděpodobně žil v Uherském 
Brodě, kde malý Komenský vyrůstal. 
Důkazem těchto snadných proměn 
příjmení v 17. století je přípis písa-
ře v registrech purkrechtních, který 
poznamenal k vyplacené částce pro 
Martina Komenského slovo Kozák v 
roce 1605. Tak snadno vzniklo další 
příjmení, odrážející spíše vojenskou 

kariéru Martina ve válkách proti Turkům. 
Aby to s příjmením otce Jana Amose ne-
bylo úplně jednoduché, musíme pozna-
menat, že byl také bratrem komňanského 
fojta Staňka, syna Segeše. Jeho bratr již 
toto původní příjmení v písemných pra-
menech nenesl a byl označován jako Fojt, 
neboť ten byl v Komni jen jeden. Příjmení 
prostě označovalo původ dané osoby, nebo 
jej specifikovalo přezdívkou či povoláním. 
Takže je možné, že se Jan narodil v Brodě, 
kde musel mít jeho otec příjmení specifiku-
jící jeho původ, nebo v Komni, kde se mohl 
jeho otec s rodinou zdržovat.
Bratr Jan Amos nám tuto úvahu poněkud 
komplikuje, neboť se v roce 1611 v Herbornu 
zapsal jako Nivnický (Nivanus nebo Nivnice-
nus). Z Brodu do Nivnice vedla ještě kostrba-
tá cesta, která poznamenala i dětství malého 

Jana. Nejprve v roce 1604 mu krátce po sobě 
zemřeli oba rodiče. Následně se jej ujala jeho 
teta Zuzana Nohálová, která se s ním pře-
stěhovala do Strážnice. Tu však v roce 1605 
přepadla a vypálila vojska Stephana Bocskaie 
a on se musel přesunout k opatrovníkům do 
Nivnice. Historik Josef Polišenský naznačil, 
že právě odsud mohla pocházet jeho matka, 
k jejímž příbuzným se mohl uchýlit. Také bylo 
možné, že zde mohla pobývat jako těhotná 
v časech, kdy její muž byl na tažení proti Tur-
kům, a proto právě k tomuto místu odkázal 
svým příjmením i mladý Jan Amos.
Ať je to tak, či onak, nikdo při jeho naroze-
ní nemohl tušit, že tento chlapec vyroste 
v moudrého muže a myslitele, který projde 
celý svět a natrvalo se zapíše do dějin lidstva. 
Pouhé tři roky prožil ve Fulneku, avšak právě 

v tomto městě pozorujeme zrod jeho myš-
lenek, které se projevily například v dílech 
Listové do nebe, Přemyšlování o dokonalosti 
křesťanské nebo Labyrint světa a Lusthaus 
srdce vydaném v roce 1623. Bez jeho naro-
zení by nebyl ani počátek Fulneku, města 
Komenského.

Petr Chlebec

Muzeum Novojičínska – Svět Komenského Fulnek

V březnu si připomeneme 430. výročí narození Učitele národů, filo-
zofa, teologa a biskupa Jednoty bratrské Jana Amose Komenského, 
který je pevně spjat s Fulneckem. K oslavám výročí jeho narození 
jsme si pro vás v muzeu Svět Komenského Fulnek připravili unikát-
ní divadelní hru Labyrint světa v podání Víti Marčíka. V 80 minutách 
projdete celým dílem, ve kterém se zrcadlí život této osobnosti ve 
Fulneku. Jednoaktovou hru můžete zhlédnout v prostorách muzea 
Svět Komenského Fulnek na adrese Sborová 80 v neděli 27. března 
od 17 hodin. 
Vstupenku je možné zakoupit v muzeu za 150 korun v předprodeji 

i na místě v den představení. Aktuální 
informace o programu naleznete na 
stránkách muzea www.muzeumnj.cz/
fulnek/akce/labyrint-sveta, případně 
nás se svými dotazy kontaktujte na 
e-mailu fulnek@muzeumnj.cz, nebo na 
tel. č.: 556 741 015.

Těšíme se na vás.

430. VÝROČÍ NAROZENÍ BRATRA JANA AMOSE

LABYRINT SVĚTA 

Portrét J. A. Komenského, G. Glover, 1642

Vyobrazení města, Labyrint světa a Lusthaus srdce, 1623

Labyrint světa s Víťou Marčíkem
Muzeum Novojičínska – Svět Komenského Fulnek
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
nezadržitelně se blíží jaro, které snad 
už bude příjemnější a radostnější než 
v předchozím období. Jsem rád, že se 
uvolňují koronavirová opatření, což je 
příslibem návratu k svobodnému životu!
Letošní březen se ovšem do historie Fulneku 
nezapíše jen rozvolněním covidové situace, 
ale především zahájením výstavby budovy 
nové mateřské školy. Jsem přesvědčen, že 
moderní školka je investicí do budoucna 
a jednou z podmínek pro to, aby se Fulnek 
stal příjemným místem i pro život mladých 
rodin s dětmi. Těm ostatně budeme moci 
brzy nabídnout také pozemky pro výstavbu 
rodinných domů, s jejichž prodejem bychom 

chtěli začít v druhé polovině roku. Na 
červnovém zastupitelstvu chceme 
předložit několik zvažovaných 
variant prodeje, jež už byly 
vyzkoušeny v jiných obcích, které 
jsme v souvislosti s naším záměrem 
oslovili. Každá z možností je něčím 
zajímavá, bude na zastupitelích, 
jakou variantu zvolí. Jednou z nich 
je nabídnutí pozemků s určitou 
výhodou stávajícím obyvatelům 
Fulneku, z jejichž strany vnímáme 
poměrně velký zájem. Je to 
příležitost, jak jim poskytnout 
podmínky ke komfortnímu bydlení 

podle jejich představ, a zajistit tak, aby z 
Fulneku neodcházeli jinam. Cílit bychom 
chtěli také na již zmiňované mladé rodiny, 
jimž by bylo možné usnadnit start tím, že by 
pouze složily zálohu na pozemek a bylo by 
s nimi sepsáno takzvané právo stavby. Tento 
vstřícný krok ze strany města by pro mladé 
lidi znamenal minimální finanční zátěž na 
pořízení pozemku a zajištění nižší hypotéky 
by mohli řešit až pro samotnou výstavbu.  
Splacení ceny pozemku městu by probíhalo 
formou splátek v horizontu několika desítek 
let. Ale to vše jsou zatím jen úvahy, protože 
forma a způsob prodeje budou, jak už jsem 
uvedl, předmětem schvalování ze strany 
zastupitelstva. 
Pokud vše půjde dobře, k prodeji bychom 

v druhé polovině letošního roku chtěli 
zájemcům o pozemky určené k výstavbě 
domů nabídnout přinejmenším lokalitu 
ve Stachovicích a ve Fulneku v lokalitě Za 
Klášterem. Termín však nezáleží pouze na 
nás ani na projektantovi, ale zejména na 
rychlosti ukončení stavebního řízení. 
Opravdu zásadních úkolů je tedy před námi 
víc než dost. Stavba školky, prodej pozemků, 
kroky směřující k záchraně objektu kláštera, 
budování kanalizace, avizovaná rekonstrukce 
vily Retex… Je dobře, že na tyto závazky, 
z nichž každý sám o sobě představuje 
vysoké finanční náklady, ale zároveň je 
velkým přínosem pro Fulnek a jeho rozvoj, 
může město čerpat prostředky z úvěrového 
rámce. O výhodách tohoto finančního 
krytí se v únorovém vydání zmínil ekonom 
Luděk Tesař, v tomto čísle zpravodaje 
o svých zkušenostech z praxe hovoří 
Jaroslav Zoubek, starosta městyse Svitávka. 
Já osobně si cením toho, že nám úvěrový 
rámec uvolňuje ruce a umožňuje realizovat 
více potřebných projektů v aktuální době 
a neztrácet čas a peníze neustálým čekáním 
na enormní zdražování všeho, zejména 
stavebních materiálů a stavebních prací. 
Fulnek tak má šanci rozkvést, a to nejen zjara, 
a nabídnout svým obyvatelům mnohem víc 
než doposud. Užijte si první jarní dny a teplé 
sluneční paprsky!  

Petr Ertelt, starosta města Fulneku, Foto: archiv

EDITORIAL

Zastupitelstvo města Ful- 
neku bude rozhodovat 
o dalším osudu vily Retex, 
jež je – střechou počínaje 
– ve velmi špatném tech-
nickém stavu. Z důvodu 
bezpečnosti nájemníků vily 
město zajistilo všem byd-
lení v jiných městských by-
tech a objekt byl zabezpe-
čen proti neoprávněnému 
vstupu. Náklady na kom-
pletní rekonstrukci, kterou 
objekt bezpodmínečně 
vyžaduje, jsou vysoké, od-
had se pohybuje kolem 40 

až 50 milionů korun, z toho jen oprava střechy by měla stát zhruba 
10 milionů korun. Otázkou je i budoucí využití stavby s místnostmi 
s vysokými stropy, které v současné době stoupajících cen energií 
znamenají vysoké náklady na vytápění. Zastupitelé by tedy měli zvá-
žit, zda zadat projektovou dokumentaci na kompletní rekonstrukci 
a pustit se do opravy objektu, nebo zda vilu případně nabídnout 
k prodeji.

-gl-  

Foto: Zdeněk Pěnčík

Rada města Fulneku na své 74. schůzi dne 14. února schválila rozdě-
lení finančních prostředků z rozpočtu města Fulneku osadním výbo-
rům. Tato subvence je určena na financování kulturních, sportovních 
a volnočasových aktivit v místních částech města pro rok 2022.

Cílem je podporovat konání akcí, setkávání občanů místních částí 
v různých oblastech volného času, sportu a kultury. Tato podpora se 
však netýká aktivit realizovaných jinými subjekty (spolky apod.) za 
podpory města Fulneku prostřednictvím dotací.
Toto poskytování finančních prostředků z rozpočtu města je již rozdě-
lováno od roku 2017, a to každoročně vždy na začátku roku.

Kritériem pro rozdělení je počet obyvatel místní části k 1. lednu 2022 
x 70 Kč/obyvatel (celková částka je zaokrouhlena na celé tisíce na-
horu).

VILA RETEX – OZDOBA MĚSTA
I OBROVSKÝ ZÁVAZEK

INFORMACE
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
od 1. února jsem byla až do ukončení výběro-
vého řízení na funkci vedoucího pracovníka 
MKCF pověřena dočasným řízením této or-
ganizace. K prioritám vedení města v tomto 
období patřilo jak opětovné nastartování 
provozu restaurace MKCF, tak zdárné dokon-
čení příprav na městský ples. Ten se, myslím, 
vydařil, alespoň o tom svědčí ohlasy ze stra-
ny hostů. Pro ty, kteří se ho nezúčastnili, je na 
straně 14 několik snímků zachycujících at-
mosféru této slavnostní akce. Moje obrovské 
poděkování patří zaměstnancům MKCF, na 
jejichž bedrech ležela největší tíha příprav. 
Díky jejich nasazení, mnohdy i na úkor volné-
ho času, se vše vydařilo tak, jak má.
Pokud před tancem dáváte přednost pohybu 
na čerstvém vzduchu, můžete se společně 
s námi ostatními stát v dubnu součástí dal-
šího ročníku výzvy 10 000 kroků (registrovat 
se můžete už od 1. března). Fulnek se do 
tohoto projektu neziskové organizace Part-
nerství pro městskou mobilitu opět zapojil 
a já jsem ráda, že se ujala myšlenka, kterou 

jsme navrhovali – aby byly k pohybu motivo-
vány všechny kategorie, tedy i lidé mladší 18 
a starší 65 let. To se podařilo, takže letos už 
se může do výzvy motivující ke každodenní 
chůzi zapojit opravdu celá rodina! Stanove-
na jsou naprosto jasná pravidla, podle nichž 
vedení města – stejně jako loni – v závěru vy-
hodnotí ty nejlepší z jednotlivých kategorií. 
Samozřejmě jsem se také společně s mými 
blízkými zapojila a budu ráda, když se bě-
hem vycházek potkáme! Třeba na mé oblíbe-
né trase vedoucí k Čertově kapli. Pro ty, kteří 
nevědí, malá nápověda. Ven z města kolem 
Penny marketu, u kapličky stojící po pravé 
straně cesty vedoucí do Lukavce odbočit vle-
vo do lesa směrem na Vrchy a Nadějov. 
Milí čtenáři, březen není jen poslem jara, ale 
i měsícem, kdy si každoročně připomínáme 
výročí narození Jana Amose Komenského. 
Letos od tohoto okamžiku uplyne právě 
430 let! Připomeňme si nejen tohoto veliká-
na, jenž část svého plodného života prožil 
v našem městě, ale také všechny učitele, kteří 
v den jeho narození, tedy 28. března, slaví 
svůj svátek! Blahopřeji všem pedagogům 

a děkuji jim za jejich práci, která byla v po-
sledních dvou letech značně zkomplikována 
a narušena koronavirovou pandemií! Patří 
vám náš vděk a úcta!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Foto: archiv

V dubnu 2022 se uskuteční další kolo výzvy 10 000 kroků. Jejím cílem je 
motivovat lidi k pravidelné aktivitě vykonávané pouze po svých vlastních 
nohou, a to alespoň po dobu jednoho měsíce.
Výzva 10 000 kroků pracuje s magickou hranicí deseti tisíc kroků, což od-
povídá zhruba vzdálenosti 7,5 kilometru. Ve skutečnosti však stačí mno-
hem méně kroků, aby byl organismus odolnější. Důležitější než objem 
je spíše pravidelnost, svižné tempo a příjemné prostředí. I proto výzva 
sleduje čtyři rozměry: Překonej sám sebe.  Poznej své okolí,  Pomáhej dru-
hým a Vyzvi kamarády.
Nápad vznikl v roce 2021 během lockdownu, kdy jsme všichni byli vysta-
veni náročným zkouškám. Lidé se zdravým životním stylem a pravidel-
ným pohybem měli v této situaci větší šanci zůstat zdraví a obstát.
Pokud člověk nechce soutěžit, může nahrávat své výsledky bez důkazů. 
Soutěživí jedinci si své aktivity monitorují na jakémkoliv zařízení k tomu 
určeném a následně je nahrávají do speciální webové aplikace. Body, kte-
ré účastníci získají za každý nachozený kilometr, se přepočítávají koefici-
enty, takže starší lidé a lidé s vyšším BMI dostanou za jeden kilometr víc 
bodů než mladší a štíhlejší. Snahou je umožnit všem umístění na prvních 
místech „výkonnostního“ žebříčku s ohledem na individuální možnosti. 
Na účastníky s nejvyšším počtem nasbíraných bodů čekají zajímavé ceny, 
a to jak na celorepublikové úrovni, tak i v rámci vyhodnocování jednotli-
vých zapojených měst, městysů či obcí.
Touto výzvou chceme rovněž podpořit politiku směřující ke snižování po-
čtu aut ve městech. Její součástí je vytváření ideálních podmínek pro pěší 
a cyklisty a motivování spoluobčanů k tomu, aby více jezdili na kole nebo 
chodili pěšky, případně používali MHD.
Pořadatelem výzvy je spolek Partnerství pro městskou mobilitu, který se 
zabývá rozvojem udržitelné městské a regionální mobility a zvyšováním 
kvality veřejných prostranství. Významným spolupořadatelem akce jsou 
zapojená města a kraje, která pořádají lokální vyhlášení a komunikují se 
svými účastníky.

Více informací o výzvě, jejích ambasadorech i zajímavostech o chůzi najdete na www.desettisickroku.cz.
Registrace do dubnové výzvy začíná 1. března 2022!

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

10 000 KROKŮ – DEJTE ŠANCI CHŮZI!

 

 

Registrujte se od 1. do 31. března 2022 

desettisickroku.cz/fulnek 

Pojďme znovu do toho! 
Výzva probíhá po celý duben s možností několika soutěžních kategorií 

pro jednotlivce i pro týmy, pro seniory i pro ty nejmenší.  
 

Připojte se a udělejte něco pro své zdraví, životní prostředí i pro druhé.   

Na vítěze čekají hodnotné ceny od regionálních dodavatelů.  
 

Všechny podrobnosti najdete na webových stránkách výzvy.  

„Fulnek – 10 000 kroků“ 
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Otázce částečného financování vět-
ších investičních akcí ve Fulneku po-
mocí čerpání prostředků z úvěrového 
rámce jsme se detailně věnovali už 
v předchozích dvou vydáních zpra-
vodaje. A slíbili jsme, že přineseme 
i názor vedení některé z obcí, jež už 
s úvěrovým rámcem pracují. O své 
zkušenosti se zmiňovaným finančním 
zabezpečením projektů se s námi po-
dělil Jaroslav Zoubek, starosta městy-
se Svitávka na Blanensku.

Pane starosto, kdy a proč se vedení měs-
tyse Svitávka rozhodlo pro využití úvěro-
vého rámce?
Bylo to v roce 2018. Svitávka měla v napros-
to havarijním stavu tělocvičnu, navíc plnou 
azbestu. Analýza, zda objekt opravit, nebo 
postavit nový, ukázala, že oprava by stála víc, 
než postavit tělocvičnu novou, navíc oprave-
ná by stejně nevyhovovala potřebám dneš-
ních sportovců. Další otázka byla, zda – když 
už budeme stavět – postavit tělocvičnu ma-
lou, větší, nebo rovnou jít do sportovní haly 
splňující požadavky sálových sportů. A uká-
zalo se, že rozdíl ceny mezi velkou tělocvič-
nou a halou je pouhých 10 procent! Takže 
jsme se rozhodli jít do sportovní haly, i když 
jsme malá obec se dvěma tisícovkami obyva-
tel. Když jsem si ověřil, jak to tady v okolí je 
s tělocvičnami a sportovními halami, nebál 
jsem se, že bychom ji nenaplnili. 

A daří se ji skutečně naplnit?
Aby provoz haly nezatížil obec, to jsme sa-
mozřejmě řešili už před stavbou. A zjistili 
jsme, že když k jejímu využívání přistoupí-
me správně, jsme schopni ji provozovat bez 
výrazného zatížení našeho rozpočtu. Od 
svého otevření hala je, až na covidové ob-
dobí, maximálně využívána. Nabízí obrovský 
komfort, a to včetně velké posilovny, malé-
ho sálu nebo třeba sportovního baru, který 
je jednou z nejlepších restaurací v městysi. 
Začali k nám jezdit lidé z okolí i profesionál-
ní sportovci, snažíme se, aby se tady hrála 
i extraligová utkání, protože podmínky na to 
máme. Obec kvůli provozování haly založila 
s.r.o., které díky komerčnímu využívání ob-
jektu generuje zisk. Ekonomika je nastavena 
tak, aby obec nebyla provozem haly zatížena. 

Ale nejprve jste museli vyřešit financová-
ní projektu…
Otevřeli jsme si 60milionový úvěrový rámec. 
Na halu, která se vším všudy, včetně demo-
lice staré tělocvičny, příjezdové komunikace 
a parkoviště, stála bezmála 34 miliony bez 
DPH, jsme z úvěrového rámce použili 18 mili-
onů a do 40 milionů jsme refinancovali nevý-
hodné úvěry použité na výstavbu bytového 
domu a kanalizace. A ve správném okamži-
ku, což bylo před rokem a půl, jsme celých 
40 milionů zafixovali na úrokové sazbě 0,96 
procenta na 10 let. Přesně tedy víme, s jakými 
splátkami máme každý rok počítat v rozpoč-
tu, kolik nás stojí úroky.

Takže zastupitelstvo Svitávky úvěrový rá-
mec schválilo. 
Schválilo, ale úplně jednoduché to nebylo. 
Také někteří naši zastupitelé, podobně jako 
u vás, ve Fulneku, byli toho názoru, že se 
můžeme bez haly obejít, nebo na ni radě-
ji našetřit. Naprostým zklamáním pro mě 
bylo, že s tím přišli renomovaní pedagogové, 
kteří vzdělávají naše děti.  Sice starostuju už 
třináctým rokem (pozn. red.: období včetně 
funkce místostarosty Svitávky), ale do veřej-
né správy jsem přišel z byznysu. Možná pro-
to mám na některé věci jiný názor než lidé, 

o které se takzvaně stará stát…Myslím si, že 
žádná obec tady není od toho, aby spořila 
a jen sledovala, kolik má na účtu. To obča-
novi, obyvateli daného města, nic nepřináší. 
Chodí po blátě místo po chodnících, nemá 
kanalizaci, nemá opravenou školu, má na 
spadnutí tělocvičnu… My jsme v tak malé 
obci, jako je Svitávka, realizovali v posled-
ních 4 letech investiční akce v řádu desítek 
milionů korun. Na obci i na spokojenosti 
obyvatel je to poznat. Je to o práci pro lidi, 
ne o tom odsedět na židli 4 roky od voleb 
k volbám. Ale zpět k šetření. Vedení obcí tady 
podle mně není, aby šetřilo, ale aby vytvářelo 
dobré podmínky pro občany. Co by nám bylo 
platné, kdybychom 10 let šetřili na novou tě-
locvičnu, když v té staré by děcka po celou tu 
dobu nemohla sportovat?

Ve Fulneku se v souvislosti s úvěrovým 
rámcem objevují fámy týkající se gigan-
tického zadlužení města. Potýkali jste se 
s něčím podobným?
To víte, že ano. Ale nebáli jsme se a šli do 
toho. A naše zkušenosti s úvěrovým rámcem 
jsou jen kladné. Samozřejmě jsme do niče-
ho nešli po hlavě, ale vše jsme – stejně jako 
vedení fulnecké radnice – konzultovali s od-
borníky. 

Zvládá Svitávka úvěr splácet? 
Úplně bez problémů. Stále nám zbývá dost 
peněz na další investice, teď zrovna jsme 
rozjeli projekty za zhruba 10 milionů. Pořád 
něco stavíme, jedeme dál. Pokud Svitávka 
unese 60milionový úvěrový rámec, a to jsme 
původně velice reálně uvažovali o 100 milio- 
nech, Fulnek bez problémů zvládne i mno-
hem vyšší částku.

Využití úvěrového rámce tedy považujete 
za dobré rozhodnutí.
Určitě. Na naši halu se do Svitávky jezdí dívat 
starostové doslova z celé republiky a někteří 
o projekt projevili zájem. Před měsícem byla 
vysoutěžena zakázka na výstavbu stejné haly 
a nejnižší cena je necelých 90 milionů korun! 
Tedy bezmála trojnásobek toho, co jsme my 
zaplatili před třemi a půl lety! Tím vlastně 
znovu odpovídám na otázku, zda by nebylo 
lepší na halu našetřit. Za tři a půl roku by-
chom 34 milionů korun nenašetřili. A i kdyby 
ano, cena haly by už byla o 60 milionů vyšší, 
takže bychom na ni opět nedosáhli. Takhle 
naše hala, kterou si každý může prohlédnout 
na www.halasvitavka.cz, je zhodnocena troj-
násobně.

Lenka Gulašiová, Foto: archiv městyse Svitávka

AKTUÁLNĚ
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VEDENÍ OBCÍ NENÍ OD TOHO, ABY ŠETŘILO,
ALE ABY VYTVÁŘELO DOBRÉ PODMÍNKY PRO OBČANY
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ÚČAST ČLENŮ ZASTUPITELSTVA MĚSTA FULNEKU NA ZASEDÁNÍCH
VE VOLEBNÍM OBDOBÍ 2018-2022 (11/2018-12/2021)

ÚČAST ČLENŮ RADY MĚSTA FULNEKU NA SCHŮZÍCH
VE VOLEBNÍM OBDOBÍ 2018-2022 (11/2018-12/2021)

2018

AKTUÁLNĚ
Stručně a přehledně, zasedání za zasedáním, jednání zastupitelstva i rady města tak, jak jdou za sebou, jeden zastupitel vedle druhého...
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PĚSTOVÁNÍ OVOCNÝCH STROMŮ NA JAŘE
Nastává krásné období, kdy se příroda pro-
bouzí a přichází čas péče o ovocné stromy, 
popřípadě čas výsadby stromků nových. 
Kdysi řekl Martin Luther: I kdybych věděl, že 
zítra bude konec světa, přece bych zasadil 
svou jablůňku. 

Obecně se doporučuje sázet stromky spí-
še na podzim, zemina k nim lépe přes zimu 
přisedá, ale vůbec nevadí sázet také na jaře. 
Pouze snad s tím rozdílem, že dbáme dale-
ko více na zálivku v počátečních fázích růstu. 
Vykopeme dostatečně širokou a hlubokou 
jámu (krček stromku – místo roubování/
očkování – nezasypáváme). Pokud sázíme 
více stromků, je dobré si vše pečlivě promy-
slet a vyměřit, jde o dlouhodobý estetický 
efekt naší zahrady, hlavně s přihlédnutím 
k velikosti a vzrůstnosti stromů. Do jámy za-
tlučeme kolík z jižní strany (z toho důvodu, 
aby částečně eliminoval přímé slunce a za-
bránil úžehu) a výškově by měl končit těsně 
pod korunkou stromku. Na dno jámy použi-
jeme nejdříve vrchní část zeminy z výkopu, 
dále dáme lopatu hnoje nebo kompostu, kte-
rý následně přikryjeme další lopatou zeminy. 
Stromku zakrátíme příliš dlouhé kořeny a od-
střihneme poraněné části kořenů, můžeme 
použít ochranný koš proti hlodavcům, stro-
mek opatrně umístíme do jámy, podvážeme 
špagátem pod korunkou ke kolíku a pomalu 
přisypáváme zeminu bez kamenů, lehce no-
hou dusáme, až všechny kořeny schováme 
a vydatně zalijeme. Poté kmen obalíme buď 
plastovým krytem, nebo ideálně zeleným 
lesnickým tubusem, například délky 120 cm 
(lze jej i jednoduše nůžkami zkrátit). S tímto 
lesnickým tubusem jsou výborné zkušenosti. 
Jeho aktuální cena je zhruba 30 korun/ks, ale 
vyplatí se to. Po dobu 3 až 4 let vytváří v okolí 
mladého kmínku speciální mikroklima, eli-
minuje ještě více zmíněný případný sluneč-
ní šok, má výbornou optimální propustnost 
světla, a pokud se nahoře správně zaklopí, 
usměrňuje tok srážkové vody, ale především 
skvěle chrání proti okusu. Větve zakracujeme 
o jednu třetinu délky. 

Péče o ovocné stromy v předjaří je obecně 
charakteristická stříháním stromků. Největší 
pozornost by měla být věnována nově vysa-
zeným stromkům, na kterých v prvním třech 
až pěti letech jejich vegetace uplatňujeme 
výchovný řez. Cílem je zapěstovat korunu 
a základní kostru a zajistit včasnou plodnost. 
Ve druhém roce po výsadbě odstraníme 
konkurenční výhony, ostatní zkrátíme o po-
lovinu. Stříháme na vnější pupen. Ve třetím 
roce také odstraníme konkurenční výhony 
a ostatní výhony zkrátíme o třetinu. Od čtvr-

tého roku lze zakládat druhé patro. Ještě 
dodejme, že je vhodné odstraňovat během 
vegetace stromků také z kmínků vlky. Více 
lze nastudovat v odborné literatuře nebo na 
internetu (na youtube.com zadat BoturCZ 
nebo Sadař Valouch nebo zhlédnout videa 
legendárního židlochovického sadaře Jana 
Urbánka). Jeden zkušený sadař řekl: Pokud 
zvažuješ, jestli ten výhon střihnout, nebo ne-
střihnout, tak jej ustřihni.

Jak je to s nátěrem kmenů vápnem? Nátěr 
vyrovnává rozdíly teplot na kmeni ovocných 
stromů a zabraňuje vzniku mrazových trh-
lin a desek. Omezuje také množství škůdců 
pod kůrou, likviduje mechy, řasy, lišejníky 
a houbové choroby. Bílý zásaditý nátěr 
působí i proti malým hlodavcům, zajícům 
a mlsným srnkám. Na kmenech vydrží zhru-
ba 4 měsíce. Pokud jsme to na podzim neu-
dělali, počkejme na další podzim. Na jaře to 
provádět nedoporučujeme.

Co se ale doporučit dá, je předjarní postřik 
stromů roztokem 2procentní močoviny. Dáv-
kování na 10 litrů vody je 200 gramů močo-
viny. Kuličky močoviny je nutné dobře rozmí-
chat a poté aplikovat postřikem na stromy. 
Nezapomeňte při tom použít ochranné 
pomůcky. Roztok 
se aplikuje na celý 
strom, na větve 
i kmen. Důležité je 
ale provést tento zá-
sah ještě za vegetač-
ního klidu, aby nedo-
šlo k popálení. Ideální 
je konec února nebo 
počátek března. Pro-
to prosíme, s močovi-
nou obecně opatrně, 
nicméně na druhou 
stranu pěstitelský 
efekt je výrazný.
Kdo si na postřik mo-
čovinou v předjaří 
netroufá, lze bezpeč-
ně doporučit daleko 
jednoduší opatře-
ní, a to ke každému 
stromku dát těsně ke 
kmeni 2 až 3 lopaty/
vidle dobře uleželé-
ho hnoje nebo kom-
postu. 

K odrůdám se snad 
dostaneme někdy 
později, zmiňme se 
ale alespoň o švest-

kách. Stále platí, že nejkvalitnější kvas má 
švestka domácí. Ale ví se o její náchylnosti 
k šárce. Nicméně existují i další švestkové 
odrůdy. Na Fulnecku historicky výborně 
prospívá Wangenheimova švestka. Dobré 
zkušenosti jsou i se Stanley, zde ale pozor na 
dozrávání. Nemá příliš široké sklizňové okno, 
plody po dozrání brzy chytají moniliózu. Kdo 
chce ranou švestku, doporučujeme Čačan-
skou lepotici. Sice není dlouhověká, ale zase 
brzy přechází do mohutné sklizňové kondice 
a má bohatou úrodu velkých švestek, které 
se hodí i na povidla. A pak je zde celá řada 
nových nastupujících odrůd, většinou s vyso-
kou odolností proti šárce, jako například Jojo 
nebo pozdnější Top Taste a Tophit, jejichž po-
zdnější doba dozrávání může přinášet nové 
nečekané kvalitativní efekty při oteplujícím 
se klimatu. Úplné novinky, jako třeba Jofela, 
Haroma nebo Joganta, mohou uspokojit i ty 
nejnáročnější pěstitele, ve většině zahradnic-
tvích již bývají k dispozici.

Všem pěstitelům přejeme úspěšný pěstitel-
ský rok a, jak říká staré anglické přísloví, kdo 
sází stromy, má druhé raději než sebe.

Jiří Dubec, Jiří Bártek

Komise ŽP a strategického rozvoje
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MORAplast s. r. o., Odry 

 

hledá uchazeče na pozici 
 

 
 

OPERÁTOR EPP – OBSLUHA 
STROJNÍHO ZAŘÍZENÍ 

a 
ZÁMEČNÍK-PŘÍPRAVA FOREM, 

ÚDRŽBA 
 

 

Požadujeme: 

▪ minimálně základní vzdělání, u zámečníků SOU technického zaměření  
▪ manuální zručnost, pečlivost a spolehlivost  
▪ odpovědnost za odvedenou práci, flexibilitu 
▪ ochotu pracovat ve třísměnném provozu  
▪ vhodné i pro absolventy  

Nabízíme: 

▪ zajímavou práci s dlouhodobou perspektivou, dobré platové podmínky 
▪ příspěvek na stravování, celoroční nárok ŘD ve výši 5 týdnů  
▪ možnost profesního růstu 
▪ dlouhodobě na plný úvazek 
▪ NÁSTUP IHNED 

 

Kontaktní údaje: 
Tel.: +420736691452 nebo +420730511922 
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734 201 612
www.expresscash.cz

HLEDÁME 
OBCHODNÍ ZÁSTUPCE 
PRO POSKYTOVÁNÍ ÚVĚRŮ.

Velmi atraktivní provize až 10% z výběru.

*více informací na www.expresscash.cz

Nabízím
e 

3 x 10.000 Kč

navíc*
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V posledních letech nám zimní počasí moc 
sněhových radovánek nedopřává. Ale my 
máme velkou výhodu, že jen kousek od Fu-
lneku je super areál, kde se vyřádí jak lyžaři 
a  snowboarďáci, tak i my, bobaři. Proto jsme 
si jedno dopoledne vyrazili do Heiparku v To-
šovicích, abychom si užili sněhové radovánky. 
A věřte, nevěřte, tošovickou bobovačku si 
užili nejen malí, ale i nejstarší žáci. Poté jsme 
se ohřáli v místní restauraci, občerstvili jsme 
se hranolkami a příjemně unaveni jsme se 
vrátili do Fulneku. Úplně jsme zapomněli na-
psat, že čas, který jsme měli před odjezdem 
autobusu, jsme využili k příjemné návštěvě 
kostela. A nebyla to ledajaká návštěva, byli 
jsme se podívat na nádherný vánoční bet-
lém.  Kluci a holky, neváhejte a zajeďte si do 
Tošovic taky! Čeká vás spousta sněhu, krásně 
upravené svahy a užijete si tam super den!

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK 

Město Fulnek informuje občany o zveřejnění 
záměru č. j. 03/2022 o prodeji zemědělských 
pozemků v katastrálním území Véska u Oder. 
Jedná se o pozemky parc. č. 346 (orná půda) 
o výměře 334 m2, parc. č. 245/1 (orná půda) 
o výměře 18 668 m2 a parc. č. 245/2 (trvalý 
travní porost) o výměře 11 013 m2, a to za 
minimální kupní cenu ve výši 20 Kč/m2. Ke 
kupní ceně bude připočtena cena za vyhoto-
vení znaleckého posudku. V případě zájmu je 
potřeba se na záměr přihlásit, a to nejpozději 
do 31. března 2022. Bližší informace podá re-
ferentka majetkového odboru Eva Egyedová, 
tel. č. 556 770 895, egyedova.eva@fulnek.cz. 

 -red-

TOŠOVICKÁ
BOBOVAČKA



Na ochozu věže 
radnice se v ne-
děli 13. února 
a v pondělí 14. 
února vpod-
večer poprvé 
v historii města 
rozzářilo valen-
týnské srdce. 
„Srdce ne-

bylo věnováno jen čerstvě zamilova-
ným. Svítilo pro každého, kdo třeba 
i v pozdním věku prožívá láskyplný vztah, 

a také bylo věnováno lidem schopným 
nezištně rozdávat lásku, pomoc a naději,“ 
vysvětluje místostarostka Lucie Činčalová 
a upřesňuje, že úplně poprvé bylo ve Fulne-
ku srdce rozsvíceno v roce 2020 na hasičské 
zbrojnici. „Ale nebylo spojeno s oslavou svát-
ku sv. Valentýna. Tenkrát, v nejtěžší pande-
mické situaci, jsme rozsvícením srdce chtěli 
podpořit všechny, kteří byli v první linii v boji 
s covidem-19. Zářící srdce bylo v tu chvíli 
symbolem bojovnosti, statečnosti, sebeobě-
tování a lásky a poděkováním všem zdravot-
níkům, hasičům, pracovníkům sociálních slu-

žeb a dalším,“ dodává místostarostka, sama 
profesí zdravotní sestra, která za rozsvícení 
srdce na ochozu radniční věže děkuje místní 
jednotce dobrovolných hasičů. 
Nejen zamilovaní mohli navíc o víkendu 
navštívit kostel Nejsvětější Trojice, kde je 
uložena relikvie sv. Valentýna. „Náš kostel je 
v rámci projektu církevní turistika přístupný 
i v zimních měsících, komentované prohlídky 
zde probíhají vždy v pátek, sobotu a neděli 
od 10 do 15 hodin,“ zve na návštěvu kostela 
otec Jozef.

-gl-, Foto: archiv
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21. ledna – prvním výjezdem roku 2022 
se stala dopravní nehoda dvou vozidel na 
silnici z Fulneku do obce Vrchy. Jednalo se 
o nehodu osobního a nákladního vozidla 
s jedním lehčím zraněním. Obě vozidla po 
srážce skončila v příkopu. Kamion svým ná-
věsem blokoval celou šíři vozovky. 

28. ledna – druhý pátek za sebou jsme Kraj-
ským operačním a informačním střediskem 
(KOPIS ) vysláni k dopravní nehodě dvou 
vozidel se zraněním. Jednalo se o srážku vo-
zidla Ford a Volvo na silnici mezi Fulnekem 
a Děrné-Kostelec. Při této nehodě bylo zra-
něno pět osob. Jednotka musela vyprostit 
jednoho řidiče pomocí hydraulického vy-

prošťovacího zařízení. Po vyproštění začala 
okamžitě ve spolupráci s kolegy HZS Bílovec 
a RZP s resuscitací. Dále se podílela na ošet-
ření dalších účastníků dopravní nehody.

29. ledna – do třetice jsme vysláni k doprav-
ní nehodě. Tentokrát na dálnici D1 k nehodě 
litevského kamionu, který sjel do příkopu 
a položil se na bok. I zde se zranila jedna oso-
ba – řidič. Pomohli jsme kolegům z HZS Nový 
Jičín odstranit následky dopravní nehody, 
přečerpat naftu z rozbitých nádrží a poté se 
vrátili na základnu. 

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek

Foto: archiv
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TŘI VÝJEZDY V NOVÉM ROCE.
POKAŽDÉ ŠLO O DOPRAVNÍ NEHODU!

ŠKOLY

Paní Zuzana Pospíšilová je jednou z nejzná-
mějších současných spisovatelek literatury 
pro děti. Byli jsme rádi, že přijala pozvání 
a 26. ledna zavítala do naší školy. Setkání s ní 
bylo pro děti velmi lákavé, protože některé 
už její knížky četly, jiné měly její knihy připra-

veny k podepsání a další byly zvědavy, 
jak bude beseda probíhat. Paní Pospí-
šilová seznámila děti se svými knihami, 
četla ukázky, přiblížila dětem, jak taková 
kniha vzniká. Zajímavé byly ukázky ori-
ginálů ilustrací ke knížkám, rýmy, verše, 
přesmyčky, hádanky, pohádky a příběhy, 
které jsou dětem blízké a které mají rády. 
Beseda rychle uběhla a spisovatelka se  
s dětmi rozloučila drobnými dárky a vě-
novala jim svou knihu Putování skřítka 

Vltavína po Vltavě. 
Její motto o rozdávání radosti je pravdivé, 
děti s úsměvem a spokojené odcházely do 
tříd a těší se na další setkání s ní.

Eva Feilhauerová, ZŠ JAK

Poslední dobou jsme v hodinách anglického 
jazyka intenzivně probírali téma hrdinové, 
které jsme uzavřeli zážitkovou hodinou. Na-
zývala se Robin Hood a většina z nás skuteč-
ně kapuci (hood) měla. Na začátku hodiny 
jsme si připomněli, kdo legendární hrdina 
Robin Hood byl, a jakými skutky se prosla-
vil. Poté jsme si přečetli text o jedné z jeho 
chrabrých příhod, procvičili čtenářskou gra-
motnost i minulé časy. Vrcholnou částí pak 
byla lukostřelba – vyzkoušeli jsme si střelbu 
na terč jako skutečný Robin Hood. Pro někte-
ré to byla prvotní zkušenost s lukem a šípy, 
mezi námi se však našli i téměř profesionální 
lučištníci. Propojili jsme tak učivo s reálným 
životem. Angličtina může být zábavná. 

Žáci 9. A, ZŠ JAK

MOTTO: TEN, KDO RADOST ROZDÁVÁ,
TEN JI TAKÉ DOSTÁVÁ       

HRDINY A LUČIŠTNÍKY
V HODINĚ ANGLIČTINY



Letecko-modelářský klub Děrné je zájmový 
kroužek s dlouholetou tradicí – založen byl 
pod hlavičkou víceúčelové organizace SVA-
ZARM 1. června 1973. Modeláři se zabývali 
stavbou létajících modelů a se svými větroni 
se začali už v roce 1975 zúčastňovat soutěží 
na okresní úrovni. Se stále lepší kvalitou mo-
delů šly ruku v ruce i první zajímavé výsledky 
na soutěžích na krajské úrovni, kde naši mo-
deláři dosahují řady tzv. výkonnostních tříd. 
V polovině 80. let došlo ke generační obmě-
ně a od roku 1986 už v modelářském klubu 
zůstali pouze 2 starší modeláři a 9 mladých 
v mládežnickém kroužku. Nějaký čas ještě 
stavěli volné (létající) modely, ale hlavní ná-
plní činnosti modelářského klubu se postup-
ně stala stavba plastikových modelů letadel. 
Stavbě kitů, jak se těmto modelům také říká, 
se členové modelářského klubu věnují s ma-
lými přestávkami až do současnosti. 

Na soutěžích jde o to, aby se mo-
del co nejvíce podobal svému 
skutečnému vzoru, a to včetně 
zbarvení, provedení detailů, 
znázornění patiny apod. Modely 
jsou hodnoceny na stupnici od 
0 do 100 bodů. Cílem je získat 
co nejvíce bodů. Modely jsou 
děleny do kategorií podle mě-
řítka zmenšení, věku soutěžícího 
a podle druhu (letadla, technika, 
figurky apod.). Každý z modelá-
řů se určitě snaží, aby jeho nejnovější model 
byl nejlepší, je radost pozorovat, pokud se to 
daří dětem. Čím složitější je model, například 
dvojplošník, tím větší radost ze zvládnutí 
jeho stavby modelář má.

Zbyněk Šmeidler

Pozn. red.: Snímky je z Kopřivnických pohárů 2019, jedné 

z posledních soutěží před covidovou pandemií.

• Děti jsou pod dohledem zkušených mo-
delářů vedeny k manuální zručnosti, zájmu 
o techniku, o historii a po zvládnutí základ-
ních návyků i k samostatnosti. Věnujeme 
se jim individuálně, modely (stavebnice) 
a barvy dostanou zdarma.
• Jako nové členy bychom rádi přivítali děti 
od 2. třídy.
• Jsme schopni a ochotni poradit dospělým 
modelářům, pokud o to budou mít zájem.  

Mládežnický klub, který za dobu své existen-
ce dosáhl řady pozoruhodných úspěchů na 
různých soutěžích, včetně vybojované účasti 
na mistrovství České republiky nebo zisku 
trofejí mnoha pohárových soutěží, pracuje 
pod vedením Zbyňka Šmeidlera a Martina 
Sokola. V modelářském kroužku se každou 
neděli dopoledne, kromě prázdnin, schází 
3 až 5 dětí ve věku 13 až 15 let. Jako základna 
slouží modelářská klubovna, která je umístě-
na u fotbalového hřiště v Děrném. Na konci 
školního roku pořádáme pro děti z kroužku 
jedno- až dvoudenní soustředění, v průběhu 
roku se účastníme 8 až 10 soutěží. Momen-
tálně však, vzhledem k epidemické situaci,  
konání soutěží prakticky ustalo. Poslední 
soutěže jsme se zúčastnili v září 2021, nej-
lepší umístění bylo 2. místo. Další soutěže se, 
doufejme, brzy objeví v kalendáři, nejbližší 
bude zřejmě v dubnu ve Frýdku-Místku. Kro-
mě účastí na soutěžích ještě nepravidelně 
pořádáme výstavu modelů, někdy i s ukázka-

mi modelaření přímo ve výstavní 
místnosti.
Kromě dětí má klub 4 dospělé 
členy. 
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V lednu jsme my, žáci nižších ročníků ZŠ JAK 
Fulnek, zažili nevšední týden na lyžařském 
kurzu v Karlově pod Pradědem. Ubytováni 
jsme byli v nádherném hotelu Kamzík a tě-
šili jsme se na zimní radovánky na sněhu. 
Mnozí z nás jsme byli úplnými začátečníky 
a neuměli jsme se postavit na lyže ani snow-
board. Paní učitelky se však postaraly nejen 
o to, abychom se naučili lyžovat, ale také o to, 

abychom se kulturně a sportovně vzděláva-
li. Nedílnou součástí našeho programu byly 
například každodenní přednášky o zimních 
sportech. Lyžařský kurz jsme si všichni moc 
užili a už teď se těšíme na příští rok.

SPORTU ZDAR!!

Sabina Gewinnerová, ZŠ JAK

PRVNÍ LYŽAŘSKÝ VÝCVIK ŽÁKŮ 1. STUPNĚ

Trocha historie

Vzhůru na soutěže se 
super modely! 

Přijďte mezi modeláře! 

INFO
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ZÁPIS DO .T ÍD  

zve na 

P R O  Š K O L N Í  R O K  2 0 2 2 / 2 0 2 3  

Registrace 
Registrace zápisu do 1. třídy probíhá 
online na webových stránkách školy 
www.zsfulnek.cz v záložce zápis do 
první třídy. 
 
Žádost o zápis si můžete také 
vyzvednout osobně na recepci 
denně od 8:00 do 14:00 hod. 
 

Kontakt 
 

www.zsfulnek.cz 
veselenakova.barbora@zsfulnek.cz 
731 176 104 
 

C o  pr o  v á s  m á m e  p ř i pr a v e n o  

 Seznámíme vás s tím, co naše škola nabízí  
 

 Co by mělo vaše dítě znát a umět k zápisu 

a při nástupu do první třídy 
 

 Budete mít prostor zeptat se na cokoliv, 

co vás ohledně školy zajímá 

TĚŠÍME S NA ÁS! 

v úterý 5. dubna 2022 
15:00 – 17:00  

 

Těšíme se na Vás! 

Vedení školy a kolektiv pedagogů. 

Kdy: 22. 3. 2022 

Můžete nahlédnout do školy, účastnit se 
výuky, popřípadě aktivně zapojit do vyučování a 

připomenout si tak svá školní léta. 

Vážení rodiče a milí předškoláci 
zveme Vás na 

Začátky hodin:  
7:55     8:50 9:55     10:50     11:45    12:40 

 

PŘIHLÁŠKY 

KONTAKTUJTE NÁS 
CO NABÍZÍ 

PŘÍPRAVNOU TŘÍDU 

otevírá již podruhé 

připravit děti na 
bezproblémový vstup do 
první třídy a předcházet 

neúspěšným začátkům ve 
škole 

CÍLEM JE 

 naše škola je veřejná, ve třídě Montessori se 

neplatí žádné školné 
 malý počet žáků ve třídě  
 individuální přístup  
 odbornou péči zkušených pedagogů  
 připravené prostředí  
 celodenní docházku (výuka 8:00 – 11:40)  
 možnost využít družinu (6:00 – 16:00)  
 vzdělávací pomůcky rozvíjející kreativitu, 

šikovnost a soběstačnost 
 prvky jógy a relaxační techniky – můžete si 

vyzkoušet na dni otevřených dveří 22.3.2022 

 telefonicky  
 e-mailem  
 nebo osobní návštěvou 

naší školy 

 žádosti se evidují do 

naplnění kapacity, 
nejpozději do 31.5.2022 

MGR. BARBORA VESELEŇÁKOVÁ 
tel: 731 176 104 

email: veselenakova.barbora@zsfulnek.cz 
web: zsfulnek.cz 

 

pro děti 
v předškolním věku 
a děti s odkladem 
školní docházky 

JE URČENA 

Teple oblečeni vy-
razili žáci speciál-
ních tříd na zimní 
vycházku. I když 
nám okolí školy 
zimu zrovna nepři-
pomínalo, příroda 
nám to cestou, 
zvlášť ve vyšších 
místech, vynahradi-
la. Při našem puto-
vání okolo zámku, 
Kaštánky, jsme do-
šli až do Stachovic 
a poté jsme se vrátili po Mlýnské do Fulneku. Během 8 kilometrů, 
které jsme našlapali, jsme plnili spoustu zajímavých úkolů: stavěli 
mini sněhuláčky, tvořili z přírodnin nápis ZIMA, házeli sněhovou 
koulí na cíl, zimně si zarýmovali… Jedním z cílů naší vycházky bylo 
nakrmit zvířátka v lese dobrotami, které měli žáci za úkol přinést 
z domova. A nejen že se nám podařilo zvířátkům naplnit bříška, ale 
to, co jsme vytvořili, lahodilo našemu i zvířecímu oku. Byla to úžas-
ná mrkvičko-jablíčkovo-kaštanovo-žaludovo-bramborovo-peči-
vová mandala. Krásnou zimní procházku jsme zakončili v cukrárně 
a pořádně si za splněné úkoly osladili den. Všichni jsme se shodli, 
že to byl moc fajn obyčejný zimní pobyt v přírodě. 

Žáci, paní učitelky, asistentky speciálních tříd ZŠ JAK                                                                             

NAŠE ZIMNÍ VYCHÁZKA
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DEN PAMÁTKY OBĚTÍ HOLOCAUSTU 
Během posledních lednových dní se na ZŠ 
T. G. Masaryka již tradičně věnujeme důležité-
mu tématu naší historie. Připomínáme si Den 
památky obětí holocaustu a předcházení 
zločinům proti lidskosti. Jsme nesmírně po-
těšeni, s jakou úctou, pochopením a nasaze-
ním pracují žáci spolu s učiteli na projektech 
v jednotlivých třídách.
Na druhém stupni jsme se letos zaobí-
rali texty Uri Orleva Běž, chlapče, běž 
a knihou Johna Boyna Chlapec v pruho-
vaném pyžamu. Ani na prvním stupni se 
paní učitelky nebály se svými svěřenci pra-
covat na náročném tématu a předložily 
dětem texty z již zmíněné knihy Běž, chlap-
če, běž a také z knihy Lois Lowryové Spo-
čítej hvězdy. Během projektu žáci zhléd-
li také kvalitní dokumenty, pracovali 
s filmem, emocemi, vkládali data do časové 
osy, předvídali, srovnávali své životy s dět-
mi v době holocaustu, vyvozovali dialogy 
a přemýšleli o světě, který je nám tak milý 
a který musíme chránit. Dotkli jsme se také 
zodpovědnosti za naše bližní, přemýšleli 

jsme o tom, jak bychom se asi zachovali my 
v kritických životních situacích, mluvili jsme 
o roli jednotlivce i společnosti. Zdají se vám 
tyto otázky i odpovědi nelehké a nevšední? 
Na chodbách naší školy jsou k vidění pře-
krásné plakáty s výstupy, jejichž autory jsou 
samotní žáci. Některá vyjádření jsou opravdu 
dojemná, zralá a dávají naději.

Děkuji všem kolegyním, které se svými svě-
řenci objevují vážná a těžká témata našich 
životů a nebojí se do těchto témat vstoupit. 
Společné projekty nás velmi sbližují, navzá-
jem inspirují a dodávají smysl a radost naše-
mu snažení.

Lenka Mužná

ZŠ T. G. Masaryka

Životabáseň – D. Kvitová, 7. třída
Jsem Srulik. Osamělý a vyčerpaný.
Chci se dozvědět, kdy bude svět v míru.
Slyším výbuchy.
Vidím temnotu.
Toužím po lidech, kteří se mnou zůstanou.
Jsem Srulik. Osamělý a vyčerpaný.

Tvářím se, že jsem statečný.
Prožívám smutek.
Dotýkám se naděje.
Dělám si starosti o další děti.
Jsem Srulik. Osamělý a vyčerpaný.

Doufám, že svět bude v pořádku.
Tvrdím, že si lidé umí pomáhat.
Sním o tom, že mě někdo bude milovat.
Snažím se o to, aby lidé přežili.
Věřím, že mě najde maminka.
Jsem Srulik. Osamělý a vyčerpaný.
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KULTURA VE FULNEKU

Permoník zpívá písničky z hudebních filmů, známých muzikálů a populární 
melodie.
Permoník Choir Karviná působí při Základní umělecké škole Bedřicha Smetany 

v Karviné a Středisku volného času Juventus Karviná. Tvoří jej 7 sborů – 230 zpěváků a zpěvaček ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vznikl 
před 55 lety, v roce 1966, jeho zakladateli byli Eva a Ivan Šeinerovi. Dnes patří ke světové sborové špičce a na světových soutěžích sbírá nejen 
velké uznání a obdiv, ale také jedno ocenění za druhým. Koncert je sestavený ze slavných muzikálových, filmových a populárních melodií. Ve 
scénicky zpracovaném programu s kostýmy mají své místo muzikály Mamma Mia, Jesus Christ Superstar, West Side Story, Cats a další. Zaznějí 
písně z hudebních filmů Starci na chmelu nebo Sestra v akci, ale také písně Golden Kids, písně Marty Kubišové a Karla Kryla… Koncert se usku-
teční v sále MKCF od 17 hodin. Vstupné 150 korun.

Čarovné datum plné dvojek, 12. 2. 2022, nám 
po dlouhé době přineslo plesání, a to hned 
ve stylu benátského karnevalu. A že šlo o da-
tum opravdu magické, dokazuje i to, že 12. 
února byl zahájen také pravý karneval v Be-
nátkách!

Jsme rádi, že i přes omezenou kapacitu 
a přesto, že i nám s programem nakonec za-
míchal covid, jste se dobře bavili. Věřte, nebo 
ne, dělali jsme pro to vše.  A jak tedy ples pro-
bíhal? 

Hned při vstupu hosty vítal benátský dlou-
hán na chůdách, s nímž si většina návštěv-
níků pořídila první foto do plesového alba. 

Příchozí symbolickým přípitkem přivítali sta-
rosta Petr Ertelt a místostarostka Lucie Činča-
lová a pak už tu byl ples, s maskami, či bez. 

Program zahájil Karel Pomahač, který uká-
zal, že dnešní kouzlení není o tahání králíků 
z klobouku. Jeho one man show hosty skvě-
le pobavila, stejně tak mikromagie, kterou 
předváděl v průběhu celého večera. Maro-
dící Rivieras Show Band na poslední chvíli 
nahradila rovněž skvělá kapela Astmatic, se 
kterou se plesalo až do brzkého rána. 

Desátá hodina večerní patřila skvělému 
zpěvákovi a velkému sympaťákovi Pepo-
vi Vojtkovi, ten zazpíval své největších hity 

napříč svou bohatou muzikálovou kariérou. 
Nechyběly ani ty z muzikálů Jesus Christ 
Superstar, Tři mušketýři, Mefisto, Galileo 
a dalších. Vystoupení to bylo opravdu skvělé. 
Během večera mohli hosté využít i fotokou-
tek s originálními rekvizitami, škraboškami 
a klobouky. Program jsme zakončili losová-
ním hlavních cen. 

Děkujeme všem za skvělou atmosféru, dě-
kujeme také všem sponzorům a poděkování 
patří také všem mým kolegům a brigádní-
kům za pomoc s přípravou plesu. 

Nikol Bolomová

MKC Fulnek  

BENÁTKY VE FULNEKU
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INZERCE

Březen 2022

Přihlaste se k nám do 31. března 2022
Klientské centrum Nový Jičín - Masarykovo náměstí 40/24

na očkování pro
čtyřčlennou rodinu 

až Kč
Získejte

na sportovní 
ochranné pomůcky

až Kč

inzerce 1/2
inzerce 1/2
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Permoník zpívá písničky z hudebních filmů, známých muzikálů a populární melo-
die.
Permoník Choir Karviná působí při Základní umělecké škole Bedřicha Smetany v 

Karviné a Středisku volného času Juventus Karviná. Tvoří jej 7 sborů – 230 zpěváků a zpěvaček ve 
věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vznikl před 55 lety, v roce 1966, jeho zakladateli byli Eva a Ivan 
Šeinerovi. Dnes patří ke světové sborové špičce a na světových soutěžích sbírá nejen velké uzná-
ní a obdiv, ale také jedno ocenění za druhým. Koncert je sestavený ze slavných muzikálových, 
filmových a populárních melodií. Ve scénicky zpracovaném programu s kostýmy mají své místo 
muzikály Mamma Mia, Jesus Christ Superstar, West Side Story, Cats a další. Zaznějí písně z hudebních filmů Starci na chmelu nebo Sestra v akci, 
ale také písně Golden Kids, písně Marty Kubišové a Karla Kryla… Koncert se uskuteční v sále MKCF od 17 hodin. Vstupné 150 korun.

KULTURA VE FULNEKU

Jaro už nám pomalu klepe na dveře, takže 
nechejme známé pořekadlo „březen za kam-
na vlezem“ to tam a pojďme se bavit! Protože 
my nezahálíme, chystáme, vymýšlíme a dou-
fáme, že si to s námi užijete a pobavíte se! 
A na co se tedy můžete těšit?

Děti se mohou těšit na vtipné Klauny na vol-
né noze, kteří je rozesmějí tak, až se budou 
za břicho popadat! Užijí si s nimi spousty 
srandy, tance, soutěžení a nakonec i bublino-
vou show. Jo a nepřijdou ani o oblíbené hry 
o ceny. Začínáme, jen co třetí odbije, i džusí-
ka si u nás každý vypije. Vstupné je sto korun 
českých a věřte, že vám bude hezky. Konec 
veršování, děťátka, bude to prostě klaunská 
pohádka. Vstupenky zakoupíte online, nebo 
v MIC Fulnek. 

A máme tady akce pro všech milovnice 
módy, doplňků a skvělé hudby (a že nás je, 
milé dámy). A kdy jindy si to vše dopřát, než 
v měsíci, který patří ženám. Večer plný módy 
a hudby si užijete 18. března od 18 hodin v 
sále MKCF. A věřte, že to bude báječná módní 
jízda plná inspirace. Těšit se můžete na mód-
ní kolekce stylové módy Dream Dress, na ori-

ginální autorskou tvorbu přední české mód-
ní návrhářky Heleny Bedrnové. Půvabnou 
kolekci společenských a svatebních modelů 
představí svatební salon Ariana Opava. Outfi-
ty doplní trendy brýlové obruby Optiky Libor 
Falhar Fulnek. O líčení modelek se postará 
Eva Havranová a vlasový styling má ve svých 
rukou PP Salon – Petra Pělová.  A pozor, to 
není vše! O skvělou hudbu se postará skvě-
lá francouzská zpěvačka Céline Bossu, která 

se tentokráte představí v jiné sestavě. Takže, 
pánové, pokud chcete své drahé polovičky, 
maminky, sestry či dcery potěšit a věnovat 
jim originální dárek, věříme, že vstupenka na 
módní show je jistě potěší.  Vstupné 250 ko-
run.  Holky… těšíme se.

Nene, není to apríl. 1. dubna nás čeká naše 
tradiční filmování a slibujeme, že potěšíme 
malé i velké. Naši nejmenší filmoví fanoušci 
se mohou těšit na krásnou českou animova-
nou pohádku Myši patří do nebe. O myšce 
Šupito, která sice přesvědčuje o tom, že je 
odvážná, ale ve skutečnosti se pobobkuje ze 
všeho, co se kolem mihne. Pro dospělé máme 
českou filmovou novinku Kurz manželské 
touhy o návratu vášně a touhy do partnerství 
s hvězdným obsazením. Hrají Vojtěch Kotek, 
Jiří Bartoška, Lenka Vlasáková, Stanislav Ma-
jer, Šárka Vaculíková, Ondřej Bauer, Josef Po-
lášek, Eva Leinweberová a další.

O tom, že je to náhradní termín z prosince 
2021, víte. To, že jsou skvělí a neskutečně 
talentovaní, víte také. A my si myslíme, že 
po Velikonocích přijde jejich koncert víc 
než vhod. Bude to prostě pohlazení po duši 
a krásný kulturní zážitek v jednom. Chlapec-
ký sbor Boni Pueri se vám představí 22. dub-
na od 17 hodin v kostele sv. Josefa. Vstupné 
200 korun. Vstupenky zakoupíte online, nebo 
v MIC Fulnek (původní zůstávají v platnosti). 

Oblíbená talk Zbigniewa Jana Czendlika, 
známého římskokatolického kněze polské 
národnosti působícího v České republice, 
kterého všichni dobře znáte. Můžete se opět 
těšit na spousty vtipných i nových historek 
z jeho života podaných s humorem jemu 
vlastním. V průběhu 90 minut se tak kromě 
jiného dotýká problematiky současného svě-
ta, se svým pohledem na věc se s diváky rád 
otevřeně podělí. A jelikož se u „Zibiho“ dveře 
netrhnout, je těch historek opravdu hodně. 
Součástí talkshow je i autogramiáda jeho 
knih. Vstupné 200 korun. 

Vzhůru do fantastického světa pohádek, pís-
niček a tanců se Štístkem a Poupěnkou v úpl-
ně novém představení Bylo, nebylo!  Vstupné 
250 korun (vstupenku musí mít každý ná-
vštěvník).

Na všechny naše akce (kromě kina) zakoupíte 
vstupenky online, nebo v MIC Fulnek. Moc se 
těšíme na jaro plné zábavy, kterou si užijete 
společně s námi.
A nezapomeňte, #bezvasTonejde

Nikol Bolomová , MKCF

KULTURA VE FULNEKU

5. 3. 2022 od 15 hodin
Maškarní karneval

18. 3. 2022 od 18 hodin
Módní show se zpěvačkou 

Céline Bossu 

1. 4. 2022
Myši patří do nebe

a Kurz manželské touhy

22. 4. 2022 od 17 hodin
koncert pěveckého sboru 

Boni Pueri

22. 5. 2022 od 15 hodin
Štístko a Poupěnka

– Bylo, nebylo 

4. 4. 2022 od 18 hodin
Postel, hospoda, kostel
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V březnu se moc těšíme na cestovatelku Vik-
torku Hlaváčkovou, která říká, že na cesto-
vání ji nejvíc baví poznávat místní lidi a jejich 
příběhy. Viktorka cestuje s ultralehkou výba-
vou. Věnuje se zejména dálkovým horským 
trekům. Dvakrát přešla karpatský oblouk 
s cílem v Banátu, pokračovala přes balkánské 
hory do Istanbulu a přešla Kavkaz od Černé-
ho moře v Gruzii ke Kaspickému moři v Ázer-
bájdžánu. Půl roku žila na Islandu, kde praco-
vala na farmě jako honačka ovcí. Na cestách 
fotí, filmuje, dobrovolničí a testuje vybavení 
pro obchod Pod 7 kilo. Vydala knihu Hory 
a nekonečno, píše blog www.ultraviktor-
ka.net a na sociálních sítích ji najdete jako 
@ultraviktorka. Svoji přednášku Karpatský 
oblouk: cesta do Banátu odprezentuje 
9. března v 17 hodin.

Karpatský oblouk: cesta do Banátu Kateřina Dubská: Hendrixova kytara Tajuplný svět podivuhodných her

Naším dalším milým hostem bude spisova-
telka Kateřina Dubská. Vystudovala Střed-
ní odbornou školu knihovnickou v Brně 
a Filozofickou fakultu Univerzity Palackého v 
Olomouci, je spoluzakladatelkou firmy Com-
puter Press a vydavatelství ERA.
V roce 2001 založila Nadační fond Verda, kte-
rý jako jediný soukromý nadační fond u nás 
podporuje romské studenty.
V současné době žije v Bílých Karpatech na 
samotě u lesa, užívá života a píše knihy. Je 
autorkou románů Člověk Gabriel a Dcery, 
povídkových souborů Malé zázraky, Z kop-
ce do kopce a zatím nejnovějšího románu 
Hendrixova kytara. A právě z tohoto romá-
nu si můžete přijít poslechnout ukázky v po-
dání samotné autorky ve středu 23. března 
v 17 hodin.

Nejen pro děti připravujeme herní odpole-
dne, kterým nás bude provázet Jiří Šebesta 
se svým programem Tajuplný svět podivu-
hodných her.
Jiří Šebesta si z rozličných materiálů (dře-
vo, kov, kamení, bavlna) hry sám vyrábí. 
Představí nám různé hry jak co do velikosti, 
tak do herních mechanismů. Počítat mů-
žete s procvičením jemné motoriky, hle-
dáním správné intenzity výdechu, nebo 
jak funguje vaše spolupráce mezi rukou 
a okem. Přijďte si do knihovny užít plno zá-
bavy a zahrát si nové, originální a ručně vyro-
bené deskové hry ve středu 30. března od 
15.30 hodin. Program bude probíhat do 18 
hodin.

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

BŘEZNOVÁ POZVÁNKA 

Březen 2022

ŠKOLY

Žáci 2. stupně Základní školy T. G. Masaryka 
pravidelně jezdí na lyžařský a snowboardový 
výcvikový kurz. Letos jsme, tentokrát v hoj-
ném počtu 48 žáků, vyrazili za dobrodruž-
stvím v neděli 16. ledna. Užili jsme si krásný 
týden na horách. Ubytováni jsme byli v rekre-
ačním středisku Uničovka ve Starém Městě 
pod Sněžníkem. Nic nám nechybělo – výbor-
ná domácí kuchyně, skvělé prostředí. 
V minulém roce se kurz kvůli covidu neusku-

tečnil, proto vyrazily jak třídy 7. A, 
tak i 8. A, B. Večery jsme trávili při-
pravenými programy a zažili jsme 
spoustu legrace. Nechyběla dis-
kotéka. Všem dětem i učitelům, 
hlavně zástupci ředitelky Liborovi 
Kvitovi, patří velké díky! Byla to 
velmi vydařená akce a jsem ráda, 
že jsme mohli v této době kurz 
absolvovat. 

VZHŮRU NA LYŽE A SNOWBOARDY!

ZŠ T. G. M.



Aby už nadále nedocházelo k překrývání jed-
notlivých kulturních a společenských akcí ve 
Fulneku a aby občané města měli co nejvíc 
šancí účastnit se co nejvíce projektů, to bylo 
předmětem koordinační schůzky, na níž se 
s představiteli města sešli zástupci MKFC a IC 
Fulnek, spolků a neziskových organizací pů-
sobících na území města, hasičů, základních 

škol i osadních výborů a dalších subjektů. 
„Cílem této schůzky bylo zvýšení přehled-
nosti i návštěvnosti jednotlivých akcí. Chce-
me zabránit kolizi termínů s podobnými 
akcemi tak, ať si vzájemně nekonkurují, ale 
spíše se doplňují. V IC Fulnek vznikne centra-
lizovaný systém, který bude na základě infor-
mací dodaných organizátory průběžně za-

znamenávat kulturní a společenské akce ve 
Fulneku a okolí. Sdílený kalendář, do kterého 
budou organizátoři projektů moci nahlížet, 
bude k dispozici na webu IC a Kalendárium, 
které už jsme poprvé zařadili do únorového 
vydání zpravodaje, bude pravidelnou sou-
částí fulneckého měsíčníku,“ upřesňuje mís-
tostarostka Lucie Činčalová.

Tato rubrika by vám měla pomoci seřadit 
si všechny akce připravované ve Fulneku 
a neopomenout ty, o které máte zájem. 
Uvádíme informace, které byly v kalendá-
ři MIC Fulnek uvedeny k 21. únoru.
5. března – Maškarní karneval – MKCF
Od 7. března do 15. dubna – Velikonoce – 
Svět Komenského Fulnek – během programu 
budou žáci seznámeni s pašijovým týdnem 
a zvyky v lidové kultuře, které se vyskytovaly 
na Fulnecku
9. března – cestovatelská přednáška – Vik-
torka Hlaváčková – Karpatský oblouk: pěšky 
do Banátu – zasedací místnost Knurrova pa-
láce

15. března – Den s knihou – ZŠ TGM – pro-
jektový den s knihou a den otevřených dveří 
pro rodiče žáků 1. stupně. 
18. března – Módní show – MKCF
21. března – Školička nanečisto – ZŠ TGM – 
předškoláci poznávají školu
23. března – autorské čtení Kateřina Dubská 
– Knurrův palác 
28. března – divadelní představení Svět Ko-
menského Fulnek
30. března – hrací odpoledne – Komenské-
ho knihovna
Od 1. do 30. dubna – výzva 10 000 kroků – 
město Fulnek 
1. dubna – kino Myši patří do nebe, Kurz 

manželské touhy – MKCF
3. dubna – schůze s občany – OV Jílovec
4. dubna – Ukliďme Jílovec – OV Jílovec
4. dubna – talk show Postel, hospoda, kostel 
– Zbigniew J. Czendlik – MKCF 
5. dubna – Velikonoční tvoření – OV Jílovec

Barokní perla regionu a jediný barokní chrám 
s dochovanou gotickou křížovou chodbou 
v Moravskoslezském kraji, to je kostel Nej-
světější Trojice ve Fulneku, dominanta města 
i celého Poodří.
Kostel z poloviny 18. století je barokním 
uměleckým dílem s celistvou barokní výz-
dobou mimořádné umělecké úrovně, tedy 
místem, kde snoubení gotiky s barokem 
vytváří neopakovatelný genius loci, kde je 
gotický ambit propojen s barokním chrá-
mem, takže návštěvník prochází uměleckými 
slohy a epochami z gotiky do baroka a zpět. 
Čerstvě a velice zdařile zrekonstruovaná sa-

krální stavba je oprav-
du úchvatná a rozhod-
ně stojí za navštívení. 
Ostatně komentované 
prohlídky se zde zdar-
ma konají celoročně, 
vždy od pátku do ne-
děle v čase od 10 do 15 
hodin v rámci projektu 
Otevřené chrámy, které 
finančně podpořil Mo-
ravskoslezský kraj.

 –pa-

Chcete spatřit zázrak, nad jehož nádherou 
se vám bude tajit dech? Přívlastek „neopako-
vatelný“ tady použít nelze, protože přichází 
s každým jarem. Kam? Do CHKO (Chráněné 
krajinné oblasti) Poodří. Jak už vyplývá z ná-
zvu, životodárnou tepnou této oblasti před-
stavuje řeka Odra, jejíž přirozeně meandru-
jící tok je významným ekologickým prvkem 
moravskoslezského kraje. (Poodří je jedno 
z mála míst v České republice, zachovávají-
cí si takřka přirozený vodní režim. Proto zde 
byla roku 1991 vyhlášena CHKO Poodří, která 
se rozkládá na celkové ploše 82 km².)
Po bílé sněhové nadílce objevíte v lužních 
lesích a nivách řeky od března do dubna 
fascinující koberce sněženek, a do třetice 

v květnu rozkvete bíle silně aromatický čes-
nek medvědí.
Naším tipem je přírodní památka Sedlnické 
sněženky, kde se můžete vydat po Questing 
trase v obci Sedlnice. Pokyny si můžete stáh-
nout na webech obce, či v Bartošovicích na 
zámku, a uprostřed lesů a luk plných bělost-
ných kvítků si pak užít spoustu legrace při 
plnění rozmanitých úkolů. A támhle se pasou 
ovce, nedaleko je bývalý mlýn, šumí tu splav 
a zámek je na dosah… Tomu se říká pohla-
zení po duši!
Další tipy na výlet: www.poodri.com  FB Po-
odří – Moravské Kravařsko.

Pavlína Ambrosch, Turistická oblast Poodří

Foto: Lenka Gulašiová

Koncert houslového virtuosa Jaroslava 
Svěceného, který se nemohl konat o ad-
ventu, se v chrámu Nejsvětější Trojice ve 
Fulneku uskuteční 8. května.

Pavlína Ambrosch

Comenius Fulnek
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INFO

KOORDINACE KULTURNÍHO ŽIVOTA VE FULNEKU

KALENDÁRIUM

POVZNÁŠEJÍCÍ BAROKO CHRÁMU NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE VE FULNEKU 

SNĚŽENKY ROZKVÉTAJÍ…

-gl-



Pro klienty:
• 7 dní v týdnu, 365 dní v roce
• ošetřovatelskou péči poskytují kvalifiko-
vané zdravotní sestry
• na základě indikace praktického lékaře a lé-
kaře při hospitalizaci
• je poskytována všem věkovým, indikačním i 
diagnostickým skupinám pacientů, je
určena stejně tak dětem, lidem v produktiv-
ním věku i seniorům
• ošetřovatelská péče je hrazena z fondu 
veřejného zdravotního pojištění daného 
klienta
• naše organizace má podepsané smlouvy se 
všemi zdravotními pojišťovnami
(VZP, RBP, OZP, VOZP, ČPZP, ZP MVČR)
• poskytujeme ošetřovatelskou péči krátko-
době i dlouhodobě nemocným ve vlastním 
sociálním prostředí
• na území: Oderska, Fulnecka a Suchdolska

Výkony:
• odběry biologického 
materiálu (krev, moč, sto-
lice, sputum)
• převazy dekubitů, bér-
cových vředů, pooperač-
ních ran apod.
• aplikace injekcí, inzu-
línu, Fraxiparinu, infuzí 
apod.
• rehabilitační ošetřování, 
nácvik chůze, soběstač-
nosti, zvýšení svalové síly
a zlepšení hybnosti všech 
končetin např. po CMP, TEP kýčelního kloubu,
kolene, u Parkinsonovy choroby apod.
• péče o stomie, nefrostomie, tracheostomie, 
PICC katétr, PEG, PEJ, apod.
• péče o močové katétry, výměna močových 
katétrů u žen apod.

Kontakt:
Renata Sedláková, vrchní sestra
Hranická 162/36, 742 35 Odry
Telefonní kontakt: 737 805 304
e-mail: renata.sedlakova@odry.charita.cz
www stránky: odry.charita.cz

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2022

•  65 procent připadá na činnost Charity 
Odry
•  15 procent na projekty Diecézní charity 
ostravsko-opavské
•  5 procent je v souladu se zákonem urče-
no na režie sbírky
•  10 procent na humanitární pomoc v za-
hraničí
•  5 procent na podporu projektů Charity 
Česká republika

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK

PODĚKOVÁNÍ

OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA

19www.fulnek.cz

POMOC, PODPORA
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Občanská poradna pomáhá lidem při řešení 
krizových životních situací, s nimiž si nevědí 
rady, a zároveň nemají dostatek prostředků 
na právní služby. V lednu byla ukončena na-
bídka využití institutu tzv. Milostivého léta, 
které umožňovalo předluženým lidem zbavit 
se dluhů.
Týkalo se to těch, kteří mají dluhy u stát-
ních institucí, a tyto dluhy jsou vymáhány 
exekutorem. Mohli tak uhradit jistinu dlu-

hu a poplatek ve výši 908 korun a zbytek 
dluhu jim byl po úhradě odpuštěn. Ve spo-
lupráci s poradnou, tak lidé písemně kon-
taktovali exekutora, který jim sdělil jistinu 
a na základě tohoto byla částka včetně po-
platku uhrazena a exekuce poté ukončena.
Zájem občanů o využití této šance byl velký, 
bohužel v mnoha případech, zvláště pak u 
vícečetných exekucí, nebylo možné ji využít. 
Důvodem byly vysoké částky jistin, které ob-

čané nemohli vzhledem ke svému rozpočtu 
uhradit.
Příkladem, kdy byl využit tento institut Mi-
lostivého léta, byla paní, jíž se díky úhradě 
jistiny 5 tisíc korun a poplatku 908 korun po-
dařilo ukončit exekuci, kde zbývající dlužná 
částka činila 350 tisíc korun, které se skládaly 
z nákladů exekutora, poplatků a dalších ná-
kladů. Paní je nyní šťastná, že se zbavila nejen 
dluhu, ale také nátlaku exekutora.

Tříkrálová sbírka 2022 byla opět jiná… Ně-
kde se koledovalo dům od domu, jinde bylo 
hlavní koledování online doplněno statický-
mi pokladničkami.
Za Charitu Odry se vykoledovalo celkem 790 
653 korun. Z toho dary do pokladniček činí 
569 874 korun, dary přes platební bránu 10 
350 korun a dary poslané bezhotovostně 

(z účtu, pomocí QR kódu, složenkou) 210 429 
korun. Z celkové částky se na Fulnecku do 
pokladniček podařilo vykoledovat krásných 
169 702 korun.
Velmi si vážíme pomoci dobrovolníků, orga-
nizátorů a všech ostatních, kteří vstřícně po-
máhali s jejím průběhem.
Děkujeme všem, kteří přispěli, a přejeme 
Boží požehnání, ať jsou vaše cesty životem 
naplněny pokojem a radostí.
Za Charitu Odry a její pracovníky

Petr Kučerka, ředitel Charity Odry

Terénní forma je poskytována podle potřeb 
imobilních klientů maximálně 4 hodiny týd-
ně.

Neváhejte se na nás obrátit, jsme tady pro 
vás, spolupráce probíhá zcela bezplatně po 
celou dobu řešení případu klienta. Najdete 

nás v ulici Sborové č. 81, 742 45 Fulnek.
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.

PROVOZNÍ DOBA OBČANSKÁ PORADNA FULNEK: 
Středa a čtvrtek: 8 až 11.30; 12 až 16 hodin 

Kontakt:  Sociální pracovnice  Aneta Davidová
E-mail: aneta.davidova@odry.charita.cz;  tel. č.: 731 228 547 

Březen 2022

Vážení spoluobčané,

Bc. Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

65% připadá na činnost Charity Odry
15% na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2022

www.odry.charita.cz
  @charitaodry

Tříkrálová sbírka 2022 je již historií a my se můžeme podívat jaká byla.  
Byla skvělá, a to především díky Vám, Vaší štědrosti a Vašemu pochopení s danou situací.  

Byla jiná, protože se někde koledovalo dům od domu a někde bylo hlavní koledování online, 
doplněno statickými pokladničkami. 

Byla vzrušující, protože jsme od samého začátku nevěděli, jak dopadne. 
Byla poučná a inspirující, protože nám ukázala věci, na které se v dalších letech

 můžeme více zaměřit, ať bude sbírka probíhat tradičně, nebo v jakékoli jiné podobě. 
Prostě byla krásná a za to jsme vděčni. Velmi si vážíme pomoci dobrovolníků,

 organizátorů a všech ostatních, kteří vstřícně pomáhají s jejím průběhem.

Děkujeme Vám a přejeme v tomto roce Boží požehnání,
 ať jsou Vaše cesty životem naplněné pokojem a radostí.

www.trikralovasbirka.cz
www.facebook.com/trikralovasbirka.cz

Za Charitu Odry a její pracovníky

Z celkové částky se na Fulnecku do pokladniček podařilo vykoledovat krásných 169.702 Kč. 

Při Tříkrálové sbírce 2022 se vykoledovalo za Charitu Odry celkem 790.653 Kč. 
Z toho činí dary do pokladniček 569.874 Kč, dary přes platební bránu 10.350 Kč 
a dary poslané bezhotovostně (z účtu, pomocí QR kódu, složenkou) 210.429 Kč. 

10% na humanitární pomoc v zahraničí
5% na podporu projektů Charity Česká republika

5% je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky
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Patříte mezi ty, kterým výrazně vzrostly výdaje spojené s chodem domácnosti a ne-
máte dostatek prostředků na jejich placení? Požádejte Úřad práce ČR o pomoc. 
Může Vám pomoci s náklady na bydlení, a to prostřednictvím těchto dávek:

Příspěvek na bydlení
Primární pomoc státu určená těm, kteří mají kvůli nízkým příjmům potíže s úhradou nákladů na bydle-
ní. Nárok na příspěvek na bydlení má vlastník, nájemce nebo podnájemce bytu či domu, jestliže 30 % 
(v Praze 35 %) příjmů nestačí na zaplacení nájmu a nákladů souvisejících s bydlením.
Pro rok 2022 má nárok na příspěvek na bydlení také vlastník stavby pro individuální či rodinnou rekreaci,
který ji užívá k trvalému bydlení. 
Více informací naleznete na www.uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni1.

Doplatek na bydlení
Tato dávka pomoci v hmotné nouzi pomáhá tehdy, když příjmy rodiny či jednotlivce nestačí ani po při-
znání příspěvku na bydlení na úhradu odůvodněných nákladů souvisejících s bydlením (tj. nájem, služ-
by spojené s bydlením a náklady za dodávky energií). Výše doplatku na bydlení ÚP ČR stanoví tak, 
aby domácnosti po zaplacení odůvodněných nákladů na bydlení zůstala částka na živobytí.
Více informací naleznete na www.uradprace.cz/web/cz/doplatek-na-bydleni. 

Mimořádná okamžitá pomoc
Prostřednictvím mimořádné okamžité pomoci Vám může být poskytnuta pomoc v situacích nepříznivé-
ho a mimořádného charakteru, kdy je potřeba poskytnout ji bezprostředně. Například se může jednat 
o situace spojené s finančními problémy v důsledku úhrady nedoplatku za vyúčtované energie.
Více informací naleznete na www.uradprace.cz/web/cz/mimoradna-okamzita-pomoc. 

Komplexní informace jsou k dispozici na www.uradprace.cz/web/cz/-/s-rustem-cen-za-energie-
muze-pomoci-up--1. 
Pokud potřebujete pomoc s vyplněním žádosti o nepojistné sociální dávky, obraťte se na Call centrum 
ÚP ČR na tel. číslo.: 800 77 99 00 (bezplatná linka) nebo na callcentrum@uradprace.cz. Vyplněné 
žádosti můžete podat elektronicky (přes Identitu občana, datovou schránkou nebo s uznávaným elek-
tronickým podpisem), zaslat poštou či doručit osobně na příslušné kontaktní pracoviště ÚP ČR.
Máte-li dotazy vztahující se k dávkové pomoci v souvislosti se zvýšenými cenami energií, obraťte se 
na zaměstnance Úřadu práce ČR osobně na nejbližším kontaktním pracovišti v místě vašeho bydliště 
nebo volejte na speciální linku: 950 180 070.

Úřad práce ČR a jeho pomoc 
při  nanční tísni spojené s růstem cen energií

POMOC PŘI FINANČNÍ TÍSNI SPOJENÉ 
S RŮSTEM CEN ENERGIÍ
Je to skoro půl roku, co se v České republi-
ce změnila situace s poskytováním energií 
domác¬nos-tem. Některé významné společ-
nosti, dodávající elektrickou energii či plyn, 
byly nuceny ukončit svou činnost, a to z dů-
vodu zvyšujících se cen energií na burzách. 
Mnozí občané tak byli nuceni vyhledat nové-
ho dodavatele těchto komodit. 

V současné době jsou ceny záloh za elek-
trickou energii či plynu mnohonásobně 
vyšší, navíc do rodinných rozpočtů přibyly 
i další položky, které je nutné uhradit. Pokud 
v danou chvíli nemáte dostatečné finanční 
prostředky na úhradu nákladů na energie, 
je možné využít pomoc Úřadu práce České 
republiky.
Prostřednictvím nepojistných sociálních dá-
vek, jako jsou například příspěvek na bydlení, 
doplatek na bydlení, příspěvek na živobytí či 
mimořádná okamžitá pomoc, vám mohou 
být poskytnuty finanční prostředky na do-
placení nákladů spojených s provozem do-
mácnosti nebo na zabezpečení základních 
životních potřeb.
  
Jak vám může pomoci například příspě-
vek na bydlení?

Pokud máte příjem dejme tomu 20 tisíc ko-
run a za nájemní bydlení zaplatíte celkem 
11 tisíc, můžete mít nárok na příspěvek na 
bydlení ve výši 929 korun měsíčně. Nebo po-
kud má senior důchod ve výši 14 tisíc, bydlí 
ve vlastním bytě a má náklady na bydlení ve 
výši 6 tisíc korun, může mít nárok na příspě-
vek na bydlení 1 100 korun měsíčně.

Viktor Najmon

generální ředitel Úřadu práce ČR 

INFO

Další ročník Rally Fulnek–Odry se uskuteční 
12. až 13. srpna.
Ale už ve dnech 8. až 10. dubna odstartuje 
na silnicích Zlínského a Moravskoslezského 
kraje 40. ročník KOWAX Valašské rally ValMez.

Populární závod je zařazen do seriálů Eu-
ropean Rally Trophy–Central, Central Europe-
an Zone (CEZ), MČR v rally a v rally historic-
kých automobilů.

-tp-

Foto: archiv KOWAX Valašská rally ValMez 

RALLY FULNEK–ODRY
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NOVINKY V EXEKUČNÍM ŘÁDU 2022

POMOC, PODPORA

Se začátkem roku 2022 je spojeno mnoho 
změn. Zaměříme se na ty, které se týkají exe-
kucí. Naše poradna přináší přehled změn tý-
kajících se lidí, kteří se potýkají s exekucemi.
 
Výše dluhu a uspořádání úhrad
• Peníze vymožené od 1. ledna 2022 se po-
užijí v tomto pořadí: 1. náklady na exekuce, 
2. jistina, 3. úroky, 4. úroky z prodlení, 5. ná-
klady oprávněného

Úhrada zaměstnance za provádění srážek
• Od 1. ledna 2022 si zaměstnavatel může vzít 
50 korun za každý měsíc, kdy provádí srážky 
ze mzdy.

Komunikace s exekutorem
• Od 1. července 2022 musí exekutor pořizo-
vat zvukový záznam všech volání a v exekuč-
ním spisu uvést údaje o těchto záznamech.
• Pokud se s dlužníkem nedomluví jinak, po-
šle exekutor jednou za kalendářní rok infor-
maci o tom, kolik vymohl a kdy, pokud o to 
dlužník požádá. Pokud v žádosti nenapíše, že 
si to nepřeje, pošle mu infor-maci elektronic-
ky. 
• Pokud o to dlužník požádá, od 1. ledna 2022 
mu exekutor pošle elektronickou kopii spi-
su na datovém nosiči (např. CD, DVD, USB). 
Dlužník si ho může nechat poslat k jinému 
exekutorovi (a tam vyzved-nout), na kterou-
koliv adresu. Při opakované žádosti může 
chtít exekutor náklady.
• Pokud má dlužník jako adresu trvalého 
pobytu uvedenu ohlašovnu (tedy úřad) / 
adresu ohlašovny uve-dl jako adresu pro 
doručování, od 1. ledna 2022 tam exekutor 
doručuje písemnosti. Uloží je u sebe a na 
centrální úřední desce, kterou vede EK ČR, 
na internetu vyvěsí výzvu, aby si písemnost 
vyzvedl nebo požádal o doslání jinam. Když 
si písemnost nevyzvedne do 10 dnů od zve-

řejnění výzvy nebo ve stejné lhůtě exekutor 
nedoručí žádost o zaslání na jinou adresu, 
bude se písemnost považovat za doručenou, 
i když se o uložení a výzvě nedozvěděl. Toto 
pravidlo ale neplatí (dá se doručovat na ohla-
šovnu):
 
1. Při doručování vyrozumění o zahájení exe-
kuce (i oprávněnému) spolu s exekučním 
návrhem, kopií exekučního titulu a výzvou 
k úhradě. 
2. Pokud si dlužník vyzvedl některou z písem-
ností v předchozím bodu. 
3. U písemností, u nichž to exekutor sám určí. 
4. Při doručování exekučního příkazu dlužní-
kovi (např. plátci mzdy).

Zastavení exekuce do 1 500 korun
• Novinkou je také „automatické“ ukončení 
(zastavení) exekuce, které se týkají jen ma-
lých částek do 1 500 korun. Pokud se během 
3 roků nepodaří nic vymoci, pak je taková 
exekuce ukončena.

Omezení exekuce na majetek
• Další novinkou roku 2022 je omezení exe-
kuce na majetek. U těch, kdo mají nárok na 
starobní či inva-lidní 
důchod (II. a III. stu-
peň), nebo pokud 
exekuce vznikla pro 
dluh před 18. rokem, 
bude nově ome-ze-
na možnost exekuce 
na majetek. Exekuce 
na majetek by v ta-
kových případech 
byla možná jen pro 
některé dluhy, napří-
klad pro exekuci na 
výživné, pohledávka 
náhrady škody způ-

sobené trestným činem apod. Omezení exe-
kucí na majetek by se mělo týkat „běžných 
věcí“ (jejichž hodnota je „obvyklá“). Lu-xus-
nější majetek, jako je například nemovitost či 
automobil, by ale nadále podléhaly exekuci 
i u těchto dlužníků.

Pokud potřebujete k jednotlivým bodům 
bližší informace, nebo si nevíte rady s vašimi 
dluhy, neváhejte se obrátit na naši poradnu. 
Její pracovníci vám řeknou možnosti řešení 
vašeho problému a poradí, jak v těchto pří-
padech postupovat. Vzhledem k velkému 
počtu klientů dejte prosím přednost telefo-
nickému objednání.
S našimi pracovníky se domluvíte na čase 
a termínu setkání, předejdete tím čekání při 
osobní návštěvě. 

Provozní doba  
Středa: 8 až 11.30 hodin; 12 až 16 hodin
Čtvrtek: 8 až 11.30 hodin; 12 až 14 hodin

Kontakt:  
sociální pracovnice  Aneta Davidová
E-mail: aneta.davidova@odry.charita.cz; 
tel. č.: 731 228 547 

inzerce 1/4



22

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

INFO

STOMICKÁ PORADNA
PRO MIMINKA
I SENIORY 

OČKOVÁNÍ
BEZ REGISTRACE

PŘEDPORODNÍ 
KURZY 

Stomická poradna pro pacienty s umělým vý-
vodem funguje v Nemocnici AGEL Nový Jičín 
již 18 let. Za tu dobu jí prošly tisíce pacientů 
všech věkových kategorií, aktuálně má nej-
mladší pacient jeden rok a těm nejstarším je 
přes devadesát. Příkladem je pacientka, která 
oslavila krásné 90. narozeniny a s umělým 
vývodem žije již 15 let. Nejčastějšími důvody, 
proč lidé vývod dostanou, jsou onkologická 
onemocnění. 

V očkovacím centru Nemocnice AGEL Nový 
Jičín jsou příchozí nově očkováni bez před-
chozí registrace. Novinku nemohou využít 
jen děti do 15 let, neboť jejich očkování pro-
bíhá pouze za přítomnosti pediatra, a to kaž-
dý čtvrtek od 9 do 14 hodin.

Zdravotníci z novojičínské nemocnice na-
očkovali jen během ledna přesně 4 399 osob. 
Aplikace vakcín neprobíhá pouze v očkova-
cím centru, nemocnice má k dispozici také 
mobilní očkovací tým.

Předporodní kurzy, které se těší značné ob-
libě, jsou opět dostupné v Novém Jičíně 
a Hranicích. Budoucí maminky získají nejen 
kompletní informace o porodu, ale i cenné 
rady od novorozenecké sestry k problema-
tice kojení. Během kurzu se také naučí tech-
niku dýchání, zacvičí si těhotenskou jógu 
a navštíví porodní oddělení. Kurz má kapaci-
tu 10 maminek a jeho cílem je ulehčit porod 
rodičkám i porodníkům, ale také připravit ro-
diče na příchod miminka. 

 Texty: -ak-, Foto: archiv nemocnice

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. 
Zpracovatelem pro město Fulnek a  jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail: 
zpravodaj@fulnek.cz. Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a  sazba: MKC Fulnek, titulní strana: sněženky v České ulici ve Fulneku, autor: Zdeněk Pěnčík, 
tisk: Tiskárna Kleinwächter Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 28. ledna. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 
14. března 2022. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Petr Ertelt, Lucie Činčalová, René Juroška, Jana Mocová a  Antonín Zbožek. 
Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v  elektronické podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání Fulneckého zpravodaje  
(www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.

FULNECKÝ

Zpravodaj vychází v nákladu 1500 výtisků měsíčně a je distribuován zdarma. 

Uvedené ceny jsou z roku 2021.

1/1 strany 1/2 strany 1/3 (sloupec) 2 sloupce 1/4 strany 1/5 strany

2 510 Kč s DPH

27
1,

6 
x 

18
5 

m
m

13
5,

8 
x 

18
5 

m
m

58
,7

 x
 2

71
,6

 m
m

12
1,

6 
x 

17
9 

m
m

 

92
 x

 1
30

 m
m

12
1,

6 
x 

89
,5

 m
m

1 260 Kč s DPH 800 Kč s DPH 1090 Kč s DPH 630 Kč s DPH 540 Kč s DPH

ZPRAVODAJ
CENÍK INZERCE

2022

Barevná inzerce na stranách 9,15 a 23 za 15% příplatek
a na straně 24 pak 25% příplatek.

Výše uvedená cena je v černobílém provedení. 

Uzávěrka zpravodaje vždy k třetímu pondělí
předcházejícího měsíce. 

Objednávky inzerce a elektronické podklady
zasílejte na e-mail:

zpravodaj@fulnek.cz

www.mkcf.cz
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Céline Bossu

18
Březen

Báječná módní jízda plná inspirace. Těšit se můžete na módní kolekce stylové módy Dream Dress, 
na originální autorskou tvorbu přední české módní návrhářky Heleny Bedrnové. Půvabnou kolekci 
společenských a svatebních modelů představí Svatební salon Ariana Opava. Outfity doplní trendy brýlové 
obruby Optiky Libor Falhar Fulnek. Líčení Eva Havranová, vlasový styling PP Salon - Petra Pělová. Partnerem 
akce: Fashion Industry CZ. Prodej online nebo v MIC Fulnek.

Sál MKCF

18.00
Vstupné 250 kč

Přijďte se bavit módou
s hudebním doprovodem

Modní show

EVA HAVRANOVÁ 
tel.: 725 153 520


